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Vad innebär klimatförändringarna 
för ditt företag?
Varannan lantbrukare tror att eventuella klimatförändringar 
i deras närområde kommer innebära att det blir torrare. 
Lika många svarar att det blir blötare. 4 av 10 svarar 
varmare och var tredje tror på sämre lönsamhet. Var 
tionde tror på bättre lönsamhet och var femte att det inte 
blir någon förändring för deras företag.

Det är vanligare än genomsnittligt att de med över 100 
hektar (58%), boende i Götalands södra slättbygder och 
mellanbygder (64%), de utan djur (40%) samt de med 0-5 
ha skog (57%) menar att det blir torrare. Att det blir blötare 
menar framförallt boende i Götalands södra slättbygder 
(63%), medan de boende i Götalands mellanbygder (30%) 
anser detta i mindre utsträckning än genomsnittet.

Att det inte innebär någon förändring för deras företag 
menar i störst utsträckning boende i Mellersta 
Sveriges/Svealands skogsbygder (30%) och de som inte 
har djur (23%).

Under ”Annat” skriver man framförallt ”extremväder” och 
varierat/oförutsägbart väder. Några menar också att det 
inte blir förändringar på så kort sikt som 5 år.

Tillfrågade: 553 personer
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Jämförelse mellan 
2024 och 2019
Andelen lantbrukare som tror att klimatförändringarna 
kommer att innebära förändringar för deras företag har 
ökat påtagligt sedan 2019. Andelen som tror det blir 
varmare, torrare, kallare, blötare, sämre lönsamhet och 
bättre lönsamhet har alla ökat de senaste fem åren.

Det viktigaste resultatet 2024 är att man på samtliga 
punkter i större utsträckning än 2019 tror att klimatet 
kommer att innebära förändringar för det egna företaget de 
närmaste fem åren.

De till synes motsägelsefulla resultaten är troligen inte så 
motsägelsefulla som de verkar, eftersom de är avhängiga 
av lokala företeelser som exempelvis jordar, grödor 
nederbörd och lantbrukarens egen attityd.
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Om undersökningen
• Sveriges Lantbruk är en postal enkät som gått 

ut till svenska lantbrukare varje vår och höst 
sedan 1973.

• Undersökningen går till personer som driver 
lantbruksfastigheter med mer än 10 hektar 
åker.

• För mer information se den tekniska 
beskrivningen.

• Undersökningen har genomförts av Landja 
Marknadsanalys/NUI på uppdrag av 
Landshypotek Bank.
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Bortfallsredovisning – våren 2024  

Bruttourval (antal utsända) 1 000 

Utgått ur populationen: 

- Lantbruket nedlagt, sålt, utarrenderat 79 

- Lantbrukaren avliden, svårt sjuk osv 22 

Nettourval (antal som tillhör populationen) 899 

- Bortfall (vägrare, ej inkommit formulär mm) 346 

Godkända formulär 553 

Svarsfrekvens (godkända formulär/nettourval) 62% 

Tider för fältarbetet 

Utsändning av formulär 28 februari 

Avbrutit fältarbetet 17 april 

Teknisk information: 
Svarsfrekvens
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